

ИНДУСТРИАЛІЗАЦІЯ  
І  
КОЛЛЕКТИВІЗАЦІЯ  
В ССРСР



# ОТ НЭПА К СОЦИАЛИЗМУ

- Нэп позволил экономике СССР добиться возвращения к довоенному уровню развития. Однако без тяжелой промышленности войти в ряд экономически развитых стран было невозможно. Так как большинство руководителей ВКП(б) понимало это начались дискуссии об индустриализации.



# ОТ НЭПА К СОЦИАЛИЗМУ



# ОТ НЭПА К СОЦИАЛИЗМУ

- После проведения дискуссий Сталин начал приходить к выводу о невозможности быстрой победы мировой революции. Эта идея заменялась идеей построения социализма в одной стране.



# НАЧАЛО ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

- Зимой 1927/28 г. было принято решение о корректировке плана хозяйственного развития страны. Основу новой экономики должен был составить *государственный сектор*. В новой экономике частнику уже не было места.



# НАЧАЛО ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

- В то время как весь упор был сделан на тяжёлую промышленность, развитие лёгкой и пищевой промышленности замедлилось.
- Председатель Совнаркома А.И.Рыков предложил на первое место выдвинуть легкую промышленность. Однако он подвергся резкой критике за несоблюдение плана развития машиностроения и металлургии.



# НАЧАЛО ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

- Вскоре «правый уклон» был объявлен главной опасностью в связи с чем было принято решение о недопустимости нахождения в партии сторонников «правого уклона».
- Народное хозяйство полностью перешло к централизованному планированию. Нормы оплаты труда рабочих, кандидатуры на должности руководителей крупных объектов регламентировались сверху. На предприятиях руководители напрямую отвечали за выполнение плана, срыв заданий мог означать для них серьезные последствия.



# КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ

- В 1927 г. крестьяне отказались продавать хлеб по низким государственным ценам. Из-за чего государство не имело хлеба для экспорта за границу, а следовательно, и средств для закупки передовых технологий.
- В апреле 1929 г. было принято решение об организации колхозов и совхозов. Так же в 1929г. Началось раскулачивание.



# КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ

- Крестьяне оказывали активное сопротивление насильственной коллективизации. Чтобы спастись от попадания в «кулаки», население стало уничтожать свой скот и распродавать инвентарь. Опасаясь полной ликвидации крестьянских хозяйств, Сталин принял решение ускорить процесс коллективизации, поставив деревню под жесткий контроль.



# КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ

- В 1930—1932 гг. власти перешли к изъятию у колхозов семенного хлеба. Не имея возможности активной борьбы, крестьяне не выходили на работу.
- Политика государства, а также засуха привели к трагическим последствиям — на Нижней и Средней Волге, на Украине и в Казахстане в 1933 г. начался голод, унесший многие человеческие жизни.

